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Bersyukur kita ke-hadrat Allah S.W.T. kerana dengan limpah kurnianya dapat kita bersama-sama pada 
hari ini bagi menyempurnakan Majlis Konvokesyen Yang Kedua bagi Universiti Multimedia. Hari ini 
merupakan hari penyambungan sejarah yang amat bermakna sekali bagi Universiti ini di mana pada hari 
ini Universiti Multimedia terus mencatatkan kejayaan dalam melahirkan graduannya yang amat 
diperlukan oleh negara. 
 
2. Tahniah saya ucapkan kepada para pelajar yang pada hari ini yang bergelar graduan di atas kejayaan 
menamatkan pengajian di Universiti Multimedia. Pada kesempatan ini saya juga ingin merakamkan 
setinggi-tinggi penghargaan kepada ibu bapa serta para pelajar dan para hadirin sekalian yang turut sudi 
menyaksikan kejayaan anak-anak mereka pada hari ini. 
 
3. Saya percaya ibu bapa kepada para graduan pasti amat gembira di atas kejayaan yang ditempa oleh 
anak-anak mereka setelah sekian lama bergolok bergadai, membanting tulang menempuh ranjau untuk 
membesar dan mendidik anak masing-masing. Oleh yang demikian para graduan harus sedar hakikat 
bahawa tanpa sokongan dan galakan daripada para ibu bapa tidak mungkin anda boleh menempah 
tempat di menara gading dan seterusnya berjaya meraih ijazah yang diidam-idamkan. Semestinya jasa 
bakti yang disumbangkan oleh para ibu bapa adalah terlalu besar dan tidak dapat dinilai pada 
mana-mana garis pengukur. Justeru itu jasa dan pengorbanan besar mereka perlu dijadikan sebagai 
teladan hidup para graduan apabila mendirikan bahtera kehidupan masing-masing kelak. 
 
4. Di sini, izinkan saya untuk memberikan sedikit ucapan dalam Bahasa Inggeris bagi memanfaatkan 
para tetamu dari luar negara. 
 
5. In the last convocation, I spoke of the coming of the new millennium and the significance of knowledge, 
but as I now sit here making this address, the world is already into it. Allow me now to share some 
thoughts with all of you graduates on the millennium challenges that lay ahead in your careers. 
 
6. At this point of time, the concept of a global village has evidenced itself as we see physical borders fast 
disappearing and the whole world permeates into the knowledge era. Managing knowledge is the key to 
success in this era and it is all about having the right information, at the right time and at the right place. 
 
With advanced Information and Communication Technology (or ICT), the global economy is rapidly 
changing from a resource-based to knowledge-based now more commonly known as the K-Economy. In 
it the main commodity is knowledge, embraced through a vast amount of information where the 
knowledge harnessed is akin to a valuable commodity that can command power and wealth. These 
developments will inevitably have considerable impact upon human life and the ability to cope and adapt 
to these constant changes has become vital. 
 
7. The purpose of university education in this era is rapidly being transformed where it is not merely a 
process to produce knowledge-workers for a nation but more importantly to develop wholesome 
individuals. The necessary qualities of these wholesome graduates are intellectualism, professionalism 
and self-discipline with the common core of humanistic, ethical and international values. Malaysia being 
gradually exposed to the borderless market will surely face more determined and knowledge-laden 
competitors. Thus if the country is to march forth in this `battle of the brain' with you graduates being at 
the front-line, the weapon you need to be equipped with is not just knowledge but to be one step higher 
and that is the ability to use wisdom, to create and innovate. Therefore, all of you must be prepared to be 
able to apply or trade with knowledge you have acquired, manage an influx of information and think 
critically under today's constantly evolving conditions and ultimately act with wisdom. From my own 
personal observation, I believe that many of the graduates in this hall have the courage and wisdom to 
live up to these challenges at the frontiers along with a passion for continuous learning and 
self-regeneration in the K-Era. Congratulations and best wishes to you all. 



 
8. In all these years as Chancellor, it is most gratifying for me to note that Multimedia University has 
narrowed the traditional gap that exists between an academic higher institution and the external 
communities at large. A K-Era university should not be an island by itself but must work closely with 
society and industry in every educational aspect especially in R&D and in the pursuit of knowledge. I am 
happy to note that there are already 21 Centres of Excellence in the University devoted to core R&D 
activities working in strategic collaboration with leading international companies, pioneers in their 
respective fields. Being at the heart of MSC, having the vital role to support the growth of the MSC, the 
University has rightfully established many beneficial partnerships with global companies in many cutting 
edge research areas like wireless and mobile communications, remote sensing, software design, virtual 
reality and digital animation to name a few. 
 
9. I am encouraged to learn that the Multimedia University has continued its stride in the production and 
use of ICT. For instance, E-governance is exercised through a well-managed computerised campus 
administration system. The concept of E-commerce is also introduced via electronic purse with the usage 
of the multipurpose smartcard. The University is also exploring with the latest in teaching and learning 
using E-learning methodologies incorporating a wealth of multimedia resources. Hence, apart from the 
need to equip students with I.T. skills for the digital era, I.T. is introduced to support teaching and learning 
activities but with the essential student-teacher interaction maintained. In this regard too, I gratefully 
acknowledge the university's initiative in establishing the first Satellite Tele- Education system in this 
country with the aid of the Japanese Government, an initiative that will allow larger access by the masses 
to tertiary education in this country. 
 
10. I am also delighted to note the ever-creative mindset that the university intellect has as new 
innovative programmes are constantly being designed and brought on stream. I am told that cutting edge 
degree programmes critical to the K-Era such as the Bachelor of Knowledge Management, Bachelor of 
Digital Economy and Bachelor of Knowledge Engineering are now ready to be offered subject to approval 
by the National Accreditation Board. These programmes I believe are the first in the world and as such 
demonstrate the academic leadership role that this University is taking. 
 
11. Clearly, the University has carved a niche since its inception in late 1996 that includes striving to 
produce graduates for the K-Era, pioneering leading-edge technology research, the development of 
student entrepreneurs, the strategic collaborations with leading companies and academic institutions and 
exerting to be a centre of academic excellence. I wish to congratulate the University management on the 
outstanding achievements so far and I do feel confident that the charted direction of the University's sail 
shall enable it to conquer even more in the years ahead. 
 
12. May I take this opportunity to express my deep thanks to all the University's partners and supporters 
that include MACEE, JICA, the Japanese, French, German embassies as well as the leading 
multinational companies such as NTT, Alcatel, Siemens, Microsoft, Lucent, Intel, Motorola and many 
others who have partnered or assisted MMU all these years. I wish to express the sincere hope for a 
continued smart partnership as these beneficial relationship benefits MMU and Malaysia as a whole. 
 
13. Di dalam kegembiraan menyambut kejayaan anak-anak kita dalam pendidikan mereka, adalah 
baiknya kita mengimbas kembali kepentingan usaha negara dalam membangunkan kebolehan Teknologi 
Maklumat atau I.T. di negara ini. Secara khususnya, pihak Kerajaan telah membangunkan projek Koridor 
Raya Multimedia atau MSC lima tahun lepas sebagai wadah bagi mencetus dan mengembangkan 
industri I.T. di negara ini. Semenjak itu, pembangunan pesat I.T. telah merubah bentuk ekonomi dunia 
kepada suatu yang baru yang dikenali K-Ekonomi berlandaskan kepada infrastruktur dan keupayaan I.T. 
yang tinggi. 
 
Semasa idea MSC dicetuskan, sebuah universiti telah diilhamkan ditengah kawasan Cyberjaya yang 
diharapkan dapat mendidik dan melatih anak muda kita untuk menjadi para profesional yang akan 
mampu bersaing dan berjuang dalam perlumbaan dunia K-Ekonomi ini. Alhamdullillah cetusan idea 
pemimpin kita telah membuahkan hasilnya dengan munculnya anak juang kita pada hari ini yang akan 
membawa negara kepada satu tahap kecemerlangan pada masa hadapan. 



 
14. Sayugia ingin saya mengingatkan para ibu bapa, para graduan dan hadirin hadirat sekalian semua 
bahawa usaha murni kita dalam melahirkan anak jati terdidik dan usaha membangunkan negara 
bukanlah satu usaha yang bertempoh tetapi mestilah berkesinambungan. Usaha ini merupakan usaha 
yang tidak boleh dibuat sambil lewa malahan memerlukan pelaburan masa, tenaga dan dana yang 
banyak. 
 
Kita tidak dapat nafikan bahawa usaha murni ini walaupun berat tetapi akan mendatangkan manfaat yang 
amat besar sekiranya diusahakan dengan gigih seperti yang dirasai oleh para ibu bapa pada hari ini. 
Disebaliknya, ia akan membawa padah yang amat buruk kepada kita semuanya sekiranya kita lalai 
dalam melaksanakan tanggung jawab ini. Oleh itu marilah kita sama-sama terus berganding bahu dalam 
mendidik anak-anak watan kita demi menjamin masa hadapan negara kita yang tercinta ini. 
 
15. Kita semua sedar bahawa kejayaan dalam membangunkan Universiti ini ke tahap yang telah dicapai 
pada hari ini bukanlah satu usaha mudah. Ia sememangnya memerlukan daya usaha, dedikasi dan 
kerjasama yang tinggi daripada pihak pengurusan dan kakitangan Universiti sendiri. Di sini saya ingin 
merakamkan ucapan setinggi tahniah dan terima kasih kepada semua kakitangan dan pihak pengurusan 
Universiti di atas segala usaha dan titik-peluh yang telah diberikan untuk menjayakan Universiti ini. 
 
Seterusnya, saya berharap usaha gigih ini akan dapat diteruskan sehingga Universiti ini berjaya 
mencapai tahap kecemerlangan di mata dunia seperti yang dicita-citakan. 
 
16. Akhir sekali kepada semua graduan, saya ingin mengucapkan syabas dan tahniah sekali lagi di atas 
kejayaan masing-masing. Ingatlah akan tanggung jawab masing-masing terhadap diri sendiri, keluarga 
dan negara. Masa hadapan negara nyata sekali terletak pada bahu anda semua. Dengan itu bekerjalah 
bersungguh-sungguh dengan jujur, amanah dan ikhlas untuk menabur bakti dan membangunkan negara 
yang tercinta ini. Perlihatkanlah daya kepimpinan, semangat juang dan kreativiti anda dalam segala 
urusan hidup dan hadapi segala cabaran yang mendatang dengan penuh tabah, berani dan dedikasi 
supaya nama baik Universiti akan dapat terus dijulang di persada dunia. 
 
17. Sekian, wabillahitaufik walhidayah wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh. 


